

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся  
 № 53 | Четверг, 23 сентября 1943 года | Цена 15 коп

## Быстро и без потерь убрать картофель

В нынешнем году колхозы района вырастили богатый урожай картофеля и овощей. Сейчас стоит задача — во время и без потерь убрать их с поля.

Правильно поступили колхозники Мокронососовской сельхозартели «Прожектор». Здесь после уборки зерновых сразу же начали копку картофеля. В результате его убрали с поля в сухую погоду и полностью рассчитались по картофелепоставкам.

Организовано убирают картофель в Уренском колхозе «Трактор», в колхозах Черновского и Горевского сельсоветов.

Сегодня в газете мы печатаем обращение колхозников Чадаевского колхоза «1 мая», Муромского района, с призывом ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области с 20 сентября по 1 октября провести фронтную декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

Это обращение нашло горячую поддержку в нашем районе. Колхозники Темтовской сельхозартели «Ответ вредителям» обязались к 28 сентября убрать 60 га картофеля и 4 га овощей и прямо с поля выполнить государственные поставки. Помимо обязательных поставок они сдают государству 140 ц. картофеля, 300 ц. капусты, 20 ц. помидор и 10 ц. огурцов. Чтобы не допустить потерь картофеля, проведут подборку клубней, а затем вторично перепашут картофельное поле.

В этом колхозе при копке картофеля сразу же сортируют. Лучший сорт сдают государству и оставляют на семена.

Инициативу колхозов «1 мая» и «Ответ вредителям» надо обсудить в каждой бригаде, в каждом колхозе. Добиться, чтобы в фронтную декаду включились все колхозы, колхозники. Не допускать того, чтобы картофель неубранным остался в поле. На копку картофеля надо мобилизовать всех колхозников, стариков и подростков. Сразу же с поля, по хорошей дороге выполнить картофелепоставки.

Больше уделить внимания хранению картофеля. Хранилища отремонтировать, побелить известью, продезинфицировать.

Борясь за сжатые сроки и высокое качество уборки картофеля и овощей, все колхозы должны добросовестно выполнять первую заповедь — сдавать государству овощную продукцию лучшего качества. Досрочно выполнять свои обязательства перед государством — это значит оказать серьезную помощь Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Долг каждого колхоза, колхозника, колхозницы, — своевременно и без потерь убрать картофель и овощи, дать фронту, стране больше продуктов сельского хозяйства.

## До 1 октября выполнить план хлебопоставок

Передовые сельсоветы и колхозы нашего района, на деле помогая наступающей Красной Армии, перевыполнили план хлебопоставок. Перевыполнили план хлебопоставок Уренский и Черновский сельсоветы, близки к выполнению плана Веденинский, Тулажский и другие сельсоветы. Более пятидесяти колхозов выполнили план сдачи зерна государству.

Но район на 21 сентября план по хлебопоставкам выполнил всего лишь на 67 проц. Неудовлетворительно выполняется хлебопоставки объясняется тем, что ряд председателей сельсоветов и колхозов до настоящего времени преступно относятся к выполнению этого важнейшего дела. Председатель Семионовского колхоза Ленихина за 2 месяца со дня начала хлебопоставок сдала всего 5 центнеров. В этом колхозе нет намолоченного хлеба. Ленихина свое преступное отношение к хлебопоставкам пытается объяснить недостатком тягловой силы и другими причинами, в то время как малы ребятам понятно, что за два месяца она могла сдать хлеба много, если бы она по-настоящему забиталась о помощи наступающей Красной Армии.

Председатель Титковского колхоза т. Смирнов до настоящего времени не сдал еще 280 центнеров зерна, в то же время он продает хлеб на базаре. По этому же преступному пути идет председатель Алексановского колхоза Румянец, который сдерживает сдачу хлеба государству.

Больше Малиновский колхоз (председатель т. Кудрявцева) на 20 сентября не сдал еще 620 центнеров хлеба, председатель Голяковского колхоза Вятюгов из 72 центнеров сдал только 13 центнеров. К хлебопостав-

кам он приступил только с 12 сентября. Емельяновский колхоз (председатель т. Малышев) при задании сдать 193 цент. сдал только 28 цент. Позорно задерживают хлебопоставки Мало-Малиновский колхоз (председатель т. Большаков), Содомовский (председатель т. Иванов). В Максимовском сельсовете не один колхоз еще не выполнил плана хлебопоставок. Задерживают сдачу хлеба колхозы Карповского сельсовета.

Задача всех колхозов нашего района до 1 октября 1943 года выполнить план хлебопоставок. Надо организовать круглосуточную молотобу, переключить всю тягловую силу на вывозку зерна на заготовительные пункты. Молотить и отвозить хлеб нужно ежедневно, строго выполнять график вывозки. Необходимо передовым колхозам, закончившим хлебопоставки, оказать помощь отстающим колхозам.

Родине и фронту нужен хлеб и мы должны его дать.

### СВОДКА

О выполнении хлебопоставок по району на 21 сентября с. г. (в процентах к плану)

Уренский	112,4
Черновский	104,8
Веденинский	94,5
Горевский	92,8
Тулажский	90,6
Высоковский	85,5
Мальковский	79,0
Михайловский	76,9
Копылихинский	75,4
Максимовский	74,9
Ворошиловский	72,7
Шалегский	66,7
Темтовский	66,6
Карпунихинский	58,6
Семеновский	48,5
Каменский	22,8
Карповский	18,2

## НАША ПОМОЩЬ НАСТУПАЮЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

### Выполнили хлебопоставки

БОЛЕЕ 50 колхозов нашего района выполнили план хлебопоставок и натуроплату за работу МТС, в том числе колхозы: Мокронососовский, Климовский, Уренский, Заливная Усадьба, Соткинский, Черновский, Минеевский, Березовский, Шеманихинский, Устовский, Мало-Климовский, Палашинский, Мало-Терсенский, Диановский, Небученовский, Спиридоновский, Больше Терсенский, Веденинский, Кочешковский, Опушкинский, Краснопольский, Половинновский, Рамешинский, Мало-Панфиловский, Средне-Ворошиловский, Уланский, Плаксовский, Стреляжский, Больше-Красногорский, Суворовский, Павловский, Мало-Шалегский и другие.

Л. Солдьева.

### Досрочно сдали хлеб и картофель

МАЛО-ЕЛХОВСКИЙ колхоз «Красный труженик» план хлебопоставок за 1943 год выполнил 12 сентября. При плане 103 центнера зерна сдано 104 центнера.

### Для фронта, для победы

КОЛХОЗНИКИ нашей Панфиловской сельхозартели «Первые всходы» оказывают большую помощь фронту, родной освободительнице — Красной Армии. Артель на 100 процентов рассчиталась с государством по хлебопоставкам. В фонд Красной Армии сдали 90,91 цент. овса, в Особый фонд Главного Командования — 30 цент. Свезли в счет госпоставок мясо, молоко, яйца и шерсть.

Все работы у нас проходят организованно. Обмолот хлебов закончили полностью. Засыпа-

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 15 по 21 сентября 1943 года).

За время с 15 по 21 сентября наши войска на широком фронте продолжали развивать успешное наступление.

На Киевском направлении, в результате двухдневных боев, советские части 15 сентября заняли город и крупный железнодорожный узел Нежин — важнейший опорный пункт обороны немцев на пути к Киеву. В боях за Нежин истреблено 3 тысячи немецких солдат и офицеров, захвачено 14 танков, 60 орудий, из них 12 дальнобойных, крупные склады с боеприпасами и продовольствием. Продвигаясь вперед, советские войска в последующие дни заняли города Ромны, Миргород, Ромодан, Прилуки, Пирятин, Лубны, Хорол, Гребенка и Козелец.

Наши войска успешно форсировали реку Десна и 21 сентября овладели областным центром Украины — городом Чернигов. Захвачено 25 танков, 60 орудий и много других трофеев.

На Запорожском и Мелитопольском направлениях наши войска с боями освободили от немецко-фашистских захватчиков города Гуляй-Поле, Пологи, Могайск, Орехов, Большой Токмак и сотни других населенных пунктов, в том числе Мординовку, расположенную в 5 километрах южнее Мелитополя.

Наши войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, овладели городом и портом Осипенко (Бердянск).

Войска Северо-Кавказского фронта, во взаимодействии с Черноморским флотом, 16 сентября овладели городом и портом Новороссийск. В пятидневных ожесточенных боях за Новороссийск наши войска разгромили 3 немецких и одну румынскую дивизии и портывые команды морской пехоты немцев.

На Кубани наши войска прорвали мощную оборонительную линию немцев, заняли районные центры Верхне-Баканский, Варениковская и ряд других населенных пунктов. По неполным данным, советские бойцы только за 18 сентября захватили 30 танков и самоходных орудий, 68 полковых орудий, 10 паровозов, 100 вагонов и другие трофеи.

На Днепропетровском направлении наши войска заняли города и крупные железнодорожные узлы Лозовая, Павлоград, Синельниково и многие другие населенные пункты.

На Полтавском направлении наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвигались вперед и заняли город Красноград. Только за 21 сентября освобождено 250 населенных пунктов.

Войска Брянского фронта 17 сентября успешно форсировали реку Десна, сломив сопротивление противника, овладели городами Брянск и Бежица. Разгромлены 6 немецких пехотных дивизий.

Южнее Брянска наши войска в нескольких метрах форсировали реку Десна, прорвали мощную оборонительную линию, которой противник присвоил название «Немецкий восточный вал» и 16 сентября с боями заняли город Новгород-Северский. Развивая наступление на Гомельском направлении, советские части заняли город Щорс (Сновск).

На Смоленском направлении войска Калининского фронта, в результате четырехдневных ожесточенных боев, прорвали сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу противника и штурмом овладели городом Духовщина — важнейшим опорным пунктом врага на путях к Смоленску. Разгромлено несколько немецких дивизий, уничтожено 72 вражеских танка, 204 орудия, более 100 минометов, 376 пулеметов и 34 склада с боеприпасами. Захвачено 26 танков, 200 орудий, свыше 300 минометов, 570 пулеметов, 22 склада с боеприпасами и другие трофеи. Взято свыше 600 пленных. 20 сентября наши войска заняли город Велиж.

Войска Западного фронта, после упорных боев, овладели важным пунктом обороны немцев на подступах к Смоленску — городом и железнодорожной станцией Ярцево.

За время с 14 по 20 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 290 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 335 немецких самолетов.

### Скоту будет сытно и тепло

НАШ Панфиловский колхоз готовит скоту сытую и теплую зимовку. Сочных и грубых кормов мы имеем достаточно. На двух я их приму по акту.

Ремонтируем, утепляем скотный двор. Крыша починена, кормушки сделаны, окна застеклены. Скот будет стоять в теплых помещениях.

А. Ватагина.

Зав. МТФ Панфиловского колхоза «Первые всходы».

### Три нормы

ПОМОГАЯ на деле наступающей Красной Армии, колхозники-возчики Уренского колхоза тт. Румянец С. Ф. и Брасильников П. П., работая на вывозке крестежа в Михайловском лесничестве, выполняют ежедневно по три нормы.

Власов.

И. Карасев.

Председатель колхоза.

## Об обращении колхозников и колхозниц Чадаевского колхоза имени Первого Мая, Муромского района, о проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству

### Решение бюро обкома ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозников и колхозниц колхоза имени Первого Мая, Муромского района, о проведении с 20 сентября по 1 октября 1943 года фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы, первичные партийные и комсомольские организации и правления колхозов обсудить обращение колхозников и колхозниц колхоза

имени Первого Мая на общих собраниях колхозников и рабочих совхозов и мобилизовать их на самоотверженную стахановскую работу по проведению уборки урожая картофеля и овощей и сдаче их государству.

3. Обязать горкомы ВКП(б) и горсоветы, райкомы ВКП(б) и райисполкомы мобилизовать и направить в помощь колхозам на уборку картофеля и овощей часть служащих предприятий и учреждений, учащихся и другого городского населения.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

## Организуем фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Обращение колхозников и колхозниц Чадаевского колхоза имени Первого Мая, Муромского района

Дорогие товарищи! Глубоко памятные и волнующие дни переживает сейчас вся наша страна. Руководимая Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза тов. Сталиным доблестная Красная Армия вот уже третий месяц ведет на широком фронте решительное наступление против немецко-фашистских захватчиков. Славные советские воины проявляют чудеса храбрости и умелого маневрирования и гонят врага на запад с нашей священной земли. За период своего летнего наступления героическая Красная Армия освободила от немецких захватчиков сотни городов и много тысяч населенных пунктов, в том числе освобождены такие крупные города, как Орел, Белгород, вторая столица Украины Харьков, целиком очищен от гитлеровской мрази советский Донбасс. Продолжая успешно развивать наступление, Красная Армия подошла вплотную к гор. Брянску, могучие сталинские полки движутся к великой украинской реке — Днепру.

Эти главные победы Красной Армии, приказы Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина вдохновляют нас на новые трудовые подвиги. Каждый из нас горит одним желанием — оказать как можно больше помощи доблестным советским войскам в их победоносном наступлении на запад, чтобы ускорить окончательный разгром ненавистного врага.

Мы, колхозники и колхозницы Чадаевского колхоза имени Первого Мая, Муромского района, трудимся, не покладая рук, во имя победы Родины. Уборку зерновых мы провели в 12 рабочих дней и своевременно обмолотили весь хлеб. Наш колхоз полностью выполнил план по обязательным поставкам зерна государству, натуроплате за работы МТС и сдаче хлеба в фонд Красной Армии. Сдано 1.391 цент. зерна, в том числе 120 цент. сдано авансом в счет 1944 г. Из плана 2.800 цент. картофеля мы уже сдали 2.100 цент. Полностью выполнили план поставок капусты, свеклы и помидоров. Выполнили годовой план по мясу, молоку и яйцам.

В этом году мы вырастили богатый урожай. Ржи мы собрали в среднем по 14 цент.,

по поручению общего собрания: председатель колхоза **Е. РУСАНОВ**, секретарь партийной организации **Д. КОЛОСКОВА**, секретарь комсомольской организации **ШИШКИНА**. Бригадир: **КАСАТКИНА**, **ЧЕРВЯКОВА**, **КАЗАКОВА**. Колхозники: **ШУМИНА**, **ШЕРЕМЕТЬЕВА**, **ЕМЕЛЬКИН**, **ДВОРЦОВА**, **ЗОЛОТУХИНА**, **КУЗИН**.

овса — по 19,7 цент. и проса по 17 цент. с гектара. Первые дни на рытье картофеля показали, что и по этой культуре мы вырастили высокий урожай, в некоторых бригадах по 200 центнеров с гектара. А посевная площадь у нас немалая: картофеля — 180 гектаров и овощей — 63 гектара.

Чтобы в сжатые сроки и без потерь завершить уборку урожая, мы вносим предложение провести с 20 сентября по 1 октября фронтовую декаду по завершению уборки картофеля и овощей и сдаче их государству. Мы обязуемся:

1. К 28 сентября закончить уборку картофеля и овощей и прямо с поля выполнить государственные поставки и натуроплату за работы МТС. В этот же срок каждый колхозник выполнит свои личные обязательства. Вслед за рытьем картофеля проведем перепахку и боронование, чтобы собрать картофель до последнего клубня.

2. Помимо государственных поставок, мы сдадим государству дополнительно 1.000 цент. картофеля, 900 цент. капусты и 250 цент. помидоров.

3. Полностью засыпать семенные фонды картофеля.

4. Придавая большое значение развитию овощного семеноводства, провести в колхозе закладку семенников овощных культур и корнеплодов в количестве: капусты, свеклы и моркови — 100 тыс. корней, лука и других овощей — 150 цент.

5. Всю работу по уборке картофеля и овощей проводить на основе индивидуальной сделщины. Широко развернуть социалистическое соревнование. Каждый из нас в дни фронтовой декады будет не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки. Установим твердый распорядок дня — будем работать с восхода до захода солнца.

Товарищи колхозники и колхозницы! Призываем вас принять самое активное участие в проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей. Уберем урожай быстро и без потерь. Дадим стране и доблестной Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

## В исполкоме райсовета и райноме ВКП(б)

Исполком Уренского райсовета и бюро райкома ВКП(б) приняли постановление «Об обращении колхозников и колхозниц Уренского колхоза «Трактор». В этом постановлении говорится, что инициатива колхозников и колхозниц колхоза «Трактор» о помощи школе, служит ярким проявлением заботы колхозников и колхозниц делу народного образования, делу воспитания детей.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) одобрили инициативу колхозников и колхозниц артели «Трактор» и обязали председателей сельсоветов, секретарей первичных партийных организаций обсудить данное обращение на совещаниях с председателями колхозов и на общих собраниях колхозников и принять соответствующие обязательства о помощи школе.

Райсовет и бюро райкома ВКП(б) решили провести с 20 сентября фронтовую декаду по вывозке дров школам.

## Мехлесопункт должен улучшить работу

Мехлесопункт завода имени Сталина за последнее время ухудшил свою работу. План вывозки леса из дня в день срывается. При задании вывозить ежедневно 320 кубометров, вывозится 316—310 кубометров, а отдельные дни вывозят еще меньше.

Срыв выполнения производственной программы по вывозке леса происходит главным образом потому, что исключительно плохо работает автотранспорт. Часто бывают простои, аварии. Круглосуточная работа автомашин срывается.

Плохо работают шофера тт. Азя, Казаков и другие. Они не выполняют норму, допускают простои и аварии. Плохо работает участок лесорубов, которым руководят бригадир тт. Смирнов и Кузнецов. Эти бригады выполняют дневные задания только на 60—90 проц.

Слабая агитмассовая работа, плохое руководство социалистическим соревнованием и отсутствие решительной борьбы за укрепление трудовой дисциплины со стороны руководителей участков привело к ухудшению

трудовой дисциплины. Прогульщики здесь чувствуют себя вольготно. Рабочие Комаров, Смирнов часто уходят самовольно в деревню, рабочие Смолин, Абрамов, Швецов прогуливают.

Лучшие люди мехлесопункта сейчас прикладывают все свои силы к тому, чтобы ликвидировать отставание мехлесопункта. Воодушевленные победами Красной Армии и приказами товарища Сталина, в связи с освобождением нашими доблестными войсками новых городов, они работают, не покладая рук. Бригады тт. Бархатова, Вихарева, Смирнова выполняют план до 150 процентов. Хорошо работают шофера тт. Слободской и Баринов. Они из дня в день выполняют план от 150 до 210 процентов. Без аварий работают шофера тт. Волгин и Думцев, перевыполняя задания.

Дело чести рабочих и служащих мехлесопункта — в кратчайший срок ликвидировать отставание, решительно укрепить трудовую дисциплину.

И. Орлов.

## Извещения

29 сентября, в 12 часов дня, в помещении райпарткабинета, состоится очередная пленум райкома ВКП(б)

25 сентября 1943 г., в 12 часов дня, в с. Урень, в Доме культуры, созывается районное совещание по льну.

На совещание вызываются председатели сельсоветов и колхозов, секретари первичных партийных и комсомольских организаций, звеньевые и передовики по льну.

30 сентября 1943 г., в 12 часов дня, в с. Урень, в помещении парткабинета созывается XVII очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1) О выполнении государственного плана развития общест-

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад о первичной обработке льна и сдаче его государству.

2. Вручение переходящего Красного Знамени исполкома райсовета и райкома ВКП(б) передовому сельсовету за хорошую работу по льну.

Исполком райсовета. Райком ВКП(б).

венного животноводства и подготовке скота к стойловому периоду.

2) О ходе выполнения плана лесозаготовок III-го квартала и задачи на IV-й квартал 1943 г.

Исполком райсовета

Отв. редактор К. П. ЧЕКАШЕВ.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### В фонд обороны страны

Рабочие и служащие Семеновской лесозаготовки сдали в фонд обороны страны облигации государственных займов на 2140 рублей.

Чернобровкина.

### ВТОРАЯ МТС

Совнарком СССР разрешил организовать в Горьковской области 9 МТС за счет разукрупнения существующих. Создается вторая МТС в Уренском районе в с. Титково. Она будет обслуживать колхозы Шалегского, Барповского, Максимовского, Высоковского и Мальковского сельсоветов. В новой МТС будет 35 тракторов.

А Кучнин.

### Доход от огорода

В Климовском колхозе им. Кагановича огородническая бригада сняла высокий урожай овощей. Получено дохода 60 тыс. рублей.

Срочно требуются на постоянную работу: бухгалтер, счетоводы, воспитательницы, няни-воспитательницы, повара, вахтеры, сторожа, уборщицы, прачки и др. работники. Обращаться по адресу: с. Урень, ул. Ленина, дом № 1 (помещение быв. интерната) к начальнику детприемника.

Утеряны талоны за № 22739 на сдачу «Заготовленного» ржи Елимовским колхозом; за № 92070 — Золотовским колхозом, за № 22868 — Опушкинским колхозом, за № 5134 — колхозом «Страна Советов». Считать недействительными.

МЦ 07055. Урень, тип. газеты «К. И».